

# CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

<p><b>Szerkesztőség:</b> Főtr. 27. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Megjelen minden vasárnap reggel. Kéziratok nem adatnak vissza.</p>	<p><b>Előfizetési díj:</b> Egész évre 4 frt Félévre 2 frt. Negyedévre 1 frt. <b>Hirdetéseket:</b> a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számít. <b>Egyes szám ára 8 kr.</b></p>	<p><b>Kiadóhivatal:</b> Weisz Márk könyvkereskedése, hová az előfizetési- és hirdetési díjak küldendők. <b>Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr.</b> <i>Nyilttér petit sora 30 kr.</i></p>
--	--	--

## Kossuth Lajos.

Ma öt éve, elszorult kebellem, aggódva lestük a híreket Turinból, ahol a legnagyobb, a leglelkesebb magyar haldokolt. Éppen holnap lesz öt éve, hogy meghozta a táviró a szomorú hirt: Kossuth Lajos kisenvedett.

Elvontunk készülve a nagy katasztrófára; abban a pillanatban, midőn lelkét kilehelte, egy fenséges, de tragikus élet tűnt le a világtörténelem nagy színpadáról.

Mégis, mennyire megdöbbenünk a hír hallatára; mert hiszen mérhetetlen veszteséget hozott ránk a szomorú végzet. Oly nehéz volt elképzelni, hogy Kossuth Lajos, az, akiért annyit lelkesedtünk, akit annyit éltettünk, akiért igaz szívből eredő imákat küldtünk a nagy mindenség hatalmas urához — nincs többé.

A nagy hazafi halálával, egy kegyeletes ünnepnapot vettünk fel a naptárba, melyet nem piros: hanem fekete betűvel jegyeztünk. Márczius 20-ika örök emlékü napja lesz, minden magyar szívnek; márczius 20-ikán minden igaz magyar kegyelettel fog adózni a nagy halott emlékének. Mert hiszen lehetetlen

az, hogy akit annyira bálványoztunk, akiért úgy lelkesültünk, ki nek halálát igazi mély gyászszal sirattuk — azt valaha képesek lennénk feledni.

Öt éve imár, hogy hazai hant fedi a legdicsebb magyart. Ki él-tének férfi korszakát nagyobb részt idegen földön volt kénytelen tölteni, kinek csak egy volt szent: a magyar föld, melyet vérrel áztattak a szabadság bajnokai, ime egyesülhetett vele. Azóta már elvegyültek hamvai az áldott anyafölddel és ki él-tének legnagyobb részét keserűségben és boldogtalanságban töltötte, ma már igazán boldog.

De, emlékének nem szabad elporladni! A kegyelet lángjának nem szabad kialudni! Égni kell annak, még egy magyar szív dobog az ősök által szerzett szent haza földjén!

A kegyelet fáklyái országszerte kifognak gyúlni széles e hazában a fényes palotáktól az egyszerű kunyhókig. Gyász zászlók fogják hirdetni a nagy veszteséget, mely pótolhatatlan hézagot hagyott az igaz magyar szívében.

A templomokat, a szószékeket ismét gyászba vonják, ihlet lelkü

és ajku szónokok hirdetik majd a halhatatlan emléket.

Igy lesz ez mindenütt széles e hazában. Igy lesz ez különösen ott, ahol a robot alól felszabadított jobbagy nép unokái élvezik a szabadság, egyenlőség és testvériség éltető levegőjét. Nem fognak megfélekezni a kegyelet adójáról, melylyel tartoznak Kossuth Lajos emlékének.

Ünnep lesz e nap nálunk is, a hálás kegyelet ünnepe; buzgó imát küldünk a mindenható Istenhez a nagy halott lelki nyugodalmaért.

== Márczius Idusa. >Fagyolvasztó lehelletével eljött a kikelet, megérkezett márczius legszebb, legdicsebb napja: tizenötödike. Szent nap ez, melyet szenté, ünneppé egy nemzet érzülete avatott s az is marad örökké, míg csak magyar lakik a parton s a hazának csak egy romlatlan gyermeke leszen. Szabadságának hajnalhasadását mindig dicsően ünnepelte a nép már ötvenegyhét óta. Ünnepelte osztály és rangkülönbség nélkül.

Városunk közönsége is most ünnepelte márczius idusát ötvenegyhét testvériesen, szeretettel, mint a hogy azt a nagy nap nevezetessége is megilleti.

Sajnos, hogy a nemzeti ünnep hangjaiba disszonáns hangok is vegyítették. Mégis, a nemzeti érzület harmoniáját és kegyeletét nem sérthetik meg némi dema-

## TARCSA

### Egy rózsza.

Írta: Sággy Mihály.

III.

Ast a rózsát, piros rózsát, haj, de szeretném én!  
(Folytatás.)

A másnap reggelt levelek írásával töltötte el. Megírta az anyjának a legújabb, a legkedvesebb hirt, azt, hogy ő — követjelölt. Hogy fog majd ennek a hirnek örülni az a jó öreg asszony! A levele végén volt egy-két nyájas szava Jolánhoz is, kérte, hogy beszélje rá az anyját, hogy őt a székvárosban meglátogassák.

Alig lett készen a levéllel, már is vendége érkezett. Halmi Tamás, az Irén atyja.

— No csülökadta embere, hát mi ujság, hehehe, mi ujság? Követ leszünk, vagy mi, hehehe, követ? Osztég van-e pénz, mert ha az nincs, hát mandátum se lesz... Erre már nem nevetett az öreg úr, hanem, mint egy felkiáltó jel kihúzta magát és leste a feleletet.

Chobán nyugodtan kínálta meg székkel leendő ipaurát s csak mikor az leült, akkor válaszolt.

— A mi a pénzt illeti kedves Halmi úr, arra éppenséggel nincsen semmi szük-

ségem. Én a képviselőseget nem kerestem, önként kínálják s nekem a haza parancsolja azt elfogadnom.

— Szép, szép, öcsém, de én még nem láttam képviselő választást pénz nélkül. Itt sem fog hiányozni a fekete kávé, hidd el.

— A ki költséget csinál, majd kifizeti.

— No, ne búsulj, itt vagyok én; csak ügyesen csináld a dolgot: fizetem, a mibe kerül.

— Köszönöm, mondom, nincs reá szükségem.

— Majd meglátjuk. Hanem mondd, mért nem jöttél el az este hozzánk?

— A főispánnál voltam. Különbem sem nagy szükség van már Halmi úrnál én reám, úgy vettem észre.

— Mit beszélsz?

— Irénnek terhére vagyok, Almásy várja az nagyon. Fogadjunk, hogy az este is ott volt.

— Hát csak nem lökhetjük ki, ha oda jön.

— Dehogy; egyébként is tisztába vagyok helyzetemmel. Irén főhadnagyné akar lenni, hát nem állok az útjába: vissza viszem neki még ma személyesen a gyűrűt.

— No hallod, szép komédia lesz ebből. Önts ki, ami a begyedben van s gyere estére hozzánk, menjetek együtt a bálba. Az asszonyok oda készülnek.

— Estére elmegyek Halmi úrékhoz, de a bálba nem. Még most jegyese vagyok Irénnek, meghallgatja a kérésemet; ha őt is marasztalom.

— Meg, meg, csak gyere.

Halmi Tamás köszönt és eltávozott.

Már hét órakor fényesen kiöltözve, mintha bálba menne, indult Halmiékhoz. Mikor a kapuhoz ért, akkor gördült ki az udvarról egy hintó.

Kik azok? — kérde a kapust.

— Ó nagyságáék mennek a bálba. Mintha arczul ütötték volna.

Őt be sem várták, hiszen ez nyílt hadüzenet Irén részéről. Ezt még sem várta. Nagy elkeseredés fogta el lelkét, kezét akartalanul is ökölbe szoritotta s keblében föltámadt a boszú érzete és — ment a bálba.

A fényesen kivilágított terem telve volt nyüzsgő embercsoportokkal. Járták a csárdást. Chobán szemével szétnézett az embertömegekben s kereste őket. Meg is találta, a kiket keresett: Irén és Almásy a zenészek előtt táncoltak. Nevetgélve, tűzzel rakták a csárdást. Látásuk elég volt Chobánnak, hogy szívet a fájdalom marcangolja össze. Ő is bele vegyült a tánczoló csoportjába.

Egyszer csak azt vette észre, hogy Irénék mellett tánczol. Vagy talán maga is úgy akarta, hogy közelöbbe érjen. Ha! hogy kigyulladt most az arca! Almásy

gógoknak egyéni érdekeikből tett nagyzó frázisai, melyeknek hangoztatásánál (ki-látszik ama bizonyos láb.) az a cél vezérli őket, hogy az »oh nép« nyakán emelkedhessenek a magasba s ezért ütik, gyalázzák azokat, a kik velök nem egy hajóban eveznek, hanem az őszinteség zászlai alatt állva, szabadelvűleg gondolkoznak. Szégyen igazán, hogy önös érdekeik istápolása végett a történelem meghamisítására vetemednek.

Szerintök a hivatalnok nép görnyedező szolgál, ki fölöttesének szempillantását lesi s kezét nyalja. A demagógiának illeten elfajulása méltatlanság, a józanul gondolkozó nép tisztá érzületét s nem gondolják meg az illetők, hogy midőn fényessé szándékoznak tenni az ünnepet, feketévé teszik a lelket. Bizony, jó urak, ott küzdött az úr a szolgál néppel egy sorban s a hazafiság erényeiben egyaránt tündökölt.

Önöknek is voltak tán elődeik, a kik nem érdemlik meg az elhullatott téves tanokat. Különbön a kő vissza esik az ilyen demagógokra s az árnyék csak őket vonja be. Márczius idusa pedig szent, dicső marad örökké, — a demagógiának daczára is!

Azonban eltekintve a eltekintendők-től, bátran elmondhatjuk, hogy márczius 15-ikének emlékűnepe, ilyen szépen és ilyen impozánsul még sohasem folyt le, mint az idén. Ebben a tekintetben a 48-as kör rendező bizottsága dicséretet érdemel.

Az ünnepély istentisztelettel kezdődött; az ünnepi misét Hegyi Antal mondta fényes egyházi segédlettel. Az ünnepélyes szent misén részt vettek a 48-as honvédek testületileg, a helybeli áll. polg. iskola tanári kara és tanuló ifjusága.

Az ünnepélyes mise után a közönség a »Kossuth-ter«-re vonult az ott felállított díszes szónoki emelvényre I. Tóth István a 48-as kör elnöke lépett fel és rövid felolvasásban méltatta az ünnep jelentőségét. Azután Kovács János ügyvéd beszélt hosszabb ideig, majd Szepesi János 48-as honvéd szavalta el a »Talpra magyar«-t.

A »Kossuth-ter«-ről a közönség a helybeli tűzoltó zenekar kísérete mellett a temetőbe vonult, hol Hegyi Antal tartott lelkes beszédet, méltatva a 48-as eseményeket és az elhunyt 48-as honvédek érdemeit. Ezután megkoszorúzták az elhunyt 48-as honvédek sírját.

A temetőből a közönség a piacztérre vonult, honnan rendben szét oszlottak.

Este a helybeli kaszinó egyletben és a 48-as körben tartottak társas vacsorát

a »nagy napok« emlékére. A casinóban a szónoklatok sorát Ujhelyi Nándor kir. tanácsos nyitotta meg, Ő Felsege a magyar királyra emelte poharát. A szónoklatot a jelenvoltak állva hallgatták meg és a végén lelkesen éljeneztek. Beszéltek még Réti Ernő casinó alelnök és Holló Adolf, ki Kossuth Lajos emlékére és a szabadelvű eszmék megvalósítására emelte poharát. Végül Ujhelyi Nándor kir. tanácsos és a casinó elnöke a magyar nők egészségére ivott.

Ma a »Csongrádi Általános Ipartestület« tartja ünnepélyét társas vacsorával egybekötve a casinó nagy termében.

## UJDONSÁGOK.

— **Személyi hir.** Vadnay Andor dr. főispán a f. hó 12-én este érkezett Szentestre s a f. hó 13-án ismét visszatért a fővárosba.

— **Csemeghy Károly meghalt.** Lapunk zártakor vettük a lesújtó hirt, hogy a nagy Codificator Csemeghy Károly valóságos belső titkos tanácsos, nyug. curiai tanácselnök, a szent István rend közepkeresztes vitéze tegnap d. e. elhunyt. Fellelős szerkesztőnk nagybátyját, özv. Éder Istvánné és Csemegi Antal ur testvérüket vesztették az elhunytban. Béke hamvaira!

— **Sajtóhibák.** Lapunk m. vasárnapi számába nem egy végzetes sajtóhiba csuszott be. Így p. u. »Csemegi Károly betegsége« című ujdonságunkban a helyett, hogy »áldását küldte Csemegi Károlynak«, az van, hogy »Antalnak«. »Mai tárczacikkünk« című ujdonságban pedig, a helyett, hogy »ez alkalommal minden valóságosság szerint«, az van, hogy »minőség szerint«, mely azután az egész ujdonságnak nevetséges színezetet ad.

— **Halálozás.** Kókai István polgártársunkat súlyos csapás érte, neje szül. Óvári Viktória f. hó 17-én meghalt. A család a következő gyászjelentést adta ki: Özvegy Kókai István mint férj, ugy maga, valamint gyermekei István, annak neje Piti Teréz, Julianna férje Piti Ignác, András neje Kolláth Julianna, Ágnes férj. Csernus Istvánné, János, Sándor, Viktorka,

váltak útjaik. Ő választotta el. A kérdésre nem felelt. Abba hagyta a táncot és leült. Almássy állva maradt előtte. Igyekezett mulattatni Irént.

Chobán csak feljök tánczolt. Mikor oda ért, ismét megszólalt.

— Főhadnagy úr! Azt a rózsát, *hervadl* rózsát, haj, de szeretném én!

— Sajnálom, főnotárius uram, de ennek nincsen ára.

— *Gyáva* ember az úr, ha nem meri áruba bocsájtani.

— Félek, hogy drága lesz önnek az ára.

— Ne törődjék vele; mit fizessenek érte: aranyat, ezüstöt, vasat?

— Azt, vasat; hanem majd visszadok belőle.

— Állok elibe!

Chobán nem tánczolt tovább. Czeljárt érte. Megkérte két jó barátját, hogy intézzék el Almássyval az ügyet.

Másnap reggel kivont karddal állottak egymással szemközt. Almássy a karjára kapott egy hosszú, mély vágást, Chobán pedig külső arcvágással került ki a párbajból. Elég volt mindakettőjöknek, hogy pár hétig az ágyat őrizzék. Kerülhetett volna az életükbe is. És miért?

Csak egy rózsá miatt.

(Folyt. köv.)

attiláján egy hervadt rózsá volt látható. Az a rózsá, a mit tegnap Iréntől kapott. Kőszönté Irénéket. A főhadnagy is ismerősei közé tartozott. Majd pajkos, csipkedő kedve kerekedett.

— De szép virágja van főhadnagy úrnak!

— Szokott lenni, mint mindig.

— Fogadjunk, hogy azt is a *más* kertjében szakította le.

Almássy ránéz Chobánra, mereven, sokáig. Annak túztól kipirult arczáról, mint kinyitott könyvből olvasott. Kötekedést olvasott le róla. Láta, hogy nincs kitérés, hát fölvetta a harcot. Katonának különben is erénye a bátorság. Erősen vágott vissza ő is.

— *Ügyetlen* volt a csősze ennek a rózsának, azért lett az enyém.

— *Ügyes* embertől nem is vehette volna el főhadnagy uram.

— No, no, csak vigyázzon az ügyes ember, nehogy a *másik rózsáját* is elvegyem tőle.

— Az a rózsától függ, hogy merre hajlik.

— Hát hiszen úgy, úgy; de az embere is válogatja.

— Tudja mit, adja nekem azt a hervadt rózsát, Irén úgy is nekem szánta. Igaz-e Irén?

Halmi Irén remegve tánczolt. Félt. Tudta, hogy a mai nappal végképen el-

az elhunyt szülői: Óvári Gáspár neje Bódi

Ágnes, számos unokák és az összes rokonok nevében, fájdalomtól megtört szívvel jelenti forrón szeretett nejének, anyjuk illetve anyósuknak *Kókai Istvánné* szül. Óvári Viktornak f. hó 17-én este 8 órakor, életének 55-ik, boldog házasságának 36-ik évében hosszas szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után történt gyászos elhunytát. A boldogult hült tetemei f. hó 19-én d. u. 3 órakor fognak a r. kath. vallás szertartásai szerint az örök nyugalomnak átadatni. Az engesztelő szent mise-áldozat pedig f. hó 27-én reggel 8 órakor fog a Mindenhatónak bemutatni. Csongrád, 1899. márczius hó 18. Áldás és béke lengjen porai felett!

— **Egy honvéd álma.** Mészáros Henrik 5. honvéd gyalogezredbeli közvitéz, ki mint írja fris jó egészségnek örvend, hogy valami újat is irhasson haza szülőinek, azt írta a héten, hogy Gyánti István földije, ki a 46. gyalogezred I. századánál őrmester, agyonlőtte magát. Gyánti István őrmester öngyilkosságának híre, rokonsága, s ismerősei körében nagy meglepetést s általános részvétet keltett, mikorra hétfőn meghozta a táviró a hirt, hogy Gyánti István őrmester ur jelenleg a szegedi I. számú execzirplaton gyakorlatozik. A hir tehát alaptalan és valótlan ostoba honvéd álom, sületlen gyerkőczi, melyért, ha ezredparancsnokságánál feljelentik, könnyen kijut neki érte 30 napi kaszárnya áristom.

— **A Pannonia Szállodában** ma este ünnepelik minden párt színezet nélkül társas vacsorával a szabadság ünnepét. Mint halljuk igen sokan készülnek a nemzeti ünnepségben és a jó magyaros vacsorán részt venni, ugy hisszük egy teríték ára csak 60 kr. lesz.

— **Gazdák nagy-gyűlése.** A csongrád-megyei gazdasági egyesület a mult év tavaszán a legfényesebb sikerrel lépett akcióba az aratás nyugodt lefolyásának biztosítása érdekében a népbolondító munkásapostolokkal szemben és ezen akciónak koronája volt az ekkor tartott nagy gazdaggyűlés, amelyen egyértelműen szabták meg gazdáink, a legtisztesebb méltányosságtól vezetve, az arató munkásrészt olyan mértékben, hogy azt minden józan gondolkodású munkás elfogadhatta szerződés-kötése alapjául. A mult évi ez a szép siker most hasonló lépésre bírja a gazdasági egyesületet, melynek vasárnap tartott igazgató választmányi gyűlésén elhatározták, hogy ez évben is összehívják a gazdák nagy-gyűlését, melyben minden gazda részt vehet, egyleti tagságra való tekintet nélkül. A nagy-gyűlés előkészítése egy tágabb körű bizottság feladata lesz, melyet ma délután 3 órakor hiv most össze a kör helyiségében tartandó értekezletre. Itt fogják megállapítani a gyűlés anyagát, idejét is és nem kételkedünk benne, hogy az aratórészt egyöntetű megállapodásánál gazdáinkat ezúttal is az a méltányosság fogja vezetni, mint a mult évben.

— **Honlegények.** Kis, ártatlan kacsók küldték be szerkesztőségünkbe az alábbi sorokat, kérve azok közlését. A kérelemnek a legnagyobb készséggel adunk helyet, hogy olvasóink is tudhassák, hogy nemcsak honleányok, de *honlegények* is vannak. Igen tisztelt szerkesztőség Nagyon

szépen felkérem legyen szives eszt a pársor írást a csongrádi lap ban értesíteni Van szerencsénk a tisztelt közönséget értesíteni hogy a 48-as Hon Legények és Leányok közül kik vetek részt a társas vacsorán és mulatságon Jelen voltak Ré Ágneska Nagypál Ferencz Lantos László Horvát Lajos Hajdú Mihály Szemerédi András N. Nagypál Ferencz Nagypál Ágneska Bánfi Juliska Balog Rozika Kacsinta Marika Szerkesztete Kaciba Juliska.

— **Nyilvános jellegű városi kórház.** A Szentés városi és Csongrád községi kórházakat a belügyminiszter, a f. évi január 1-ig visszamenő joghatállyal, nyilvános kórházunknak e nyilvános jelleg megadásával jelentékeny anyagi előnye lesz abban, hogy ezután nem megy veszendőbe anyagi ápolási költség mint eddig és így a kórházfenntartás költsége lényegesen csökken, ami viszont könnyíteni fog valamelyest polgártársaink pótlódó terhén is.

— **A gőzgépezők és kazánfűtők vizsgálatára** Kruspér Pál kir. főmérnök s az államépítészeti hivatal főnök elnöklete alatt Szegeden szervezett bizottság vizsgáját 1899. évi márczius hó 29-én d. u. 3 órakor kezdve a m. kir. államasutak szegedi szivattyu telepén fogja megtartani, miről érdekelték azon figyelemzetéssel értesítettek, hogy a vizsgaletételére vonatkozó kellően bélyegzett s felszerelt kérvényeiket a fent megnevezett bizottság elnökénél (Szeged, posta palota) kell megelőzőleg s legkésőbb a kitűzött nap d. e. 9 órájáig benyújtaniok vagy beküldeniök. Szegeden, 1899. évi márczius hó 14-én. Kruspér Pál kir. főmérnök mint bizottsági elnök.

**A Magyar Hirlap** most van kilenczedik évfordulójában. Az alatt a hosszú idő alatt mindenkor a teljes függetlenség, a minden irányban való önnállóság jellemezte a Magyar Hirlapot. Pártok le nem kötötték sohasem. Szabadon, nyiltan szólhatott tehát hozzá minden kérdéshez. Vezérelve ma is, mint kezdetől fogva, az igazi szabadelvűség. Az, amely önmagában, nem pedig pártkérdésekben leli erejét. A Magyar Hirlap a szó nemes értelmében demokrata volt mindenkor s az maradt mindmáig. Szereplése ugy a politikában, mint a társadalmi téren önzetlen, hazafias. A mi a nemzet érdeke, a Magyar Hirlapban mindig biztos és erős szószólóra talál. A napi sajtónak az utóbbi idők nehéz politikai viszonyai között nem volt oly organuma, amely annyi határozottsággal küzdött volna a béke érdekében, mint a Magyar Hirlap. Hogy a exlex megszűnt, abban orozslánrésze van a Magyar Hirlapnak, amely szakadatlanul a béke szükségességét hangoztatta, az alkotmányellenes támadásokkal a legerélyesebben szembe szállt. A Magyar Hirlap az ország legelső erőit csoportosítja maga köré munkatársakul. Ugy politikai, mint társadalmi cikkeit és minden rovatát, elismert kitűnőségek írják. A nagyszámu szépirodalmi munkatársak élén Jókai Mór van, a ki szerződése értelmében minden szépirodalmi dolgozatát a Magyar Hirlapnak adja s a ki ehhez képest évenként több regényt és sok tárczacikket ír. Kiyüle egész serege az országos nevű íróknak kötötte le munkásságát kizárólag a Magyar Hirlap számára. A Magyar Hirlap igen sok ked-

vezményt ad előfizetőinek. Ingyen albumai már híresek arról, hogy irodalmi esemény mindegyik. A legjobb regényeket ez a lap közli, még pedig könyv-alkban. Az Évszak című pompás dívatlapot, meg a Kisvilág című szép képes gyermeklapot sokkal olcsóbban kapják a Magyar Hirlap előfizetői. Ugyancsak jelentékenyen kedvezményes áron jutnak a Magyar Szalon című becses folyóirathoz, is. A Magyar Hirlap előfizetési ára félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra 1 frt 20 kr. A kiadóhivatal Budapestben van, V., Honvéd-utca 4.

Felelős szerkesztő: **Eder János.**  
Társ szerkesztő: **Holló Adolf.**  
Kiadóaptulajdonos: **Weisz Márk.**

vh. 152 szám.  
1899.

### Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járás-bíróság 1899. évi V. 50/2 számú végzése következtében Madari Pál javára Szalontai Mihály és neje Dékány Rozál ellen 325 frt s jár. erejéig 1899. évi február hó 11-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le foglalt és 527 fítra becsült következő ingóságok, u. m. lovak, csikók, üsző, tehén, malaczkok és vastengelyű kocsik nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járás-bíróság 1899-ik évi V. 50/3 számú végzése folytán 325 frt tőkekövetelés ennek 1897. évi január 1. napjától járó 7% kamatai, 1/3% váltó díj és eddig összesen 25 frt 44 krban bíróilag már megállapított költségek erejéig alperesek lakásán Felső-Pusztaszeren leendő eszközzésére 1899. évi márczius hó 20-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitzüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1899. évi márczius hó 2 napján.

**R. Papp István**  
kir. bírósági végrehajtó.

1. szám. **Csongrád vármegye beszerzési bizottságától.**  
1899.

### Hirdetmény.

Csongrád vármegye hajdui s tisztí legényei részére az 1899. évben szükséges következő ruházati illetmények: 14 drb. kék posztó atilla, 14 drb. kék posztó téli nadrág, 14 drb. kék posztó nyári nadrág, 14 drb. vászon-zubbony, 14 drb. vászon-nadrág, 14 drb. sapka, továbbá 14 pár uj és 14 pár fejelés csizma elkészítésére, zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

Felhivatnak a vállalkozni kívánó iparosok, hogy lepecsételt borítékba zárt

ajánlataikat f. évi április hó 4-ének d. e. 11 órájáig alulirotnál nyujtsák be.

Megjegyeztetik:

1.) a ruhaneműek posztóanyagának mintája Szalay Gyárfás várm. árvaszéki kiadónál megtekinthető s csupán az erre tett ajánlatok fognak figyelembe vétetni.

2.) az ajánlatokhoz a vállalati összeg 10%-a készpénzben, vagy ovadékképes papirban melléklendő.

Az ajánlatok a f. évi április hó 4-én d. e. 11 órakor fognak felbontatni és elbíráltatni.

Közelebbi felvilágosítások Szalay Gyárfás árvaszéki kiadónál nyerhetők.

Szentés, 1899. márczius 15.

**Dr. Cicatricis Lajos**  
várm. főjegyző bizots. elnök.

## HIRDETÉSEK

LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN

jutányosan felvétetnek.



**CZERNY-féle**

**OSAN** Legjobb a száznak és fogaknak. Antiszeptikus, konzerváló, tisztító, egészséges, kellemes és jóval felülmúlja az eddig ismert legjobb fogszereket. OSAN szájríz üvegekben ára 68 kr. OSAN fogpor dobozokban ára 44 kr.

**CZERNY-féle Keleti**

A legjobb és legolcsóbb szőpítőszert. 1 üveg 1 frt, hozzávaló Balsamin-zsappan 30 kr.

**RÓZSATEJ** (Orientalische Rosenmilch) a legjobb HAJFESTŐSZER sötétzőkőre, barnára, és feketére. Ára 2 frt 50 kr.

**CZERNY-FELE**

**Unnifingene** a legjobb Torvényesen védte, leltisimaretesep megvizsgálva, teljesen ártalmatlan

**ANTON J. CZERNY, Bécs, XVIII., Carl Ludwig Strasse 6.**

Budapesti főraktár: **TÖRÖK JÓZSEF** gyógyszerésznél Király-utca 12. és Egzer-téle. **NÁDOR** gyógyszertárban Váci-kürt 17., továbbá minden gyógyszerertárban, drogeriákban és partiumerákban. Szertküldés utánvétel mellett. Megrendelés-küldés nélkül, ha még feltár nincs, telti cégek egyikehez, vagy pedig közvetlenül a szállítóhoz, a Czerny-csoeghez intézendők. Prospektus ingyen.

KITESTÉSEI: London, Páris, Bécs, Brüsszel, Amstertdam, Prag, stb.

Mindenütt dícsorik a híres **MACHLEID-féle kecskeméti arckenöcsöt,** mely rövid használat után minden szőpít, májfoltot, himlőbolygót, pörönsőket és egyéb kellemetlen kiütéseket biztosan elmulaszt. Az aró szép, fiatal, kellemes öde színt nyer tőle, a napbarnítástól megóvja. Kitzűnő hatása már néhány nap mulva észlelhető, egyszeri próbá is elegendő, hogy ezt bárki örökre megkedvelje. Hatása a kecskeméti növény-zsappannal oly meglepő és elismert, milyet e téren szőpítő-szer még el nem ért és fölül nem múlt. Egyik fő tulajdonsága, hogy ártalmas utóhatás sohasem lesz. Egy tőgely ára használati utasítással 50 kr. — Egy darab kecsk-méti növény-zsappan 22 kr.

**Hajnal-szesz.** Biztosan meggyógyít minden tárdalmat, így köszvény, reuma, csontfájdalom, fejfájás, migrén, fogfájás, fül-fájás és hátfájás ellen a legbiztosabban ható gyógyszer. Még alig volt eset róla, hogy szamos, sikertelenül használt szerek után a hajnal-szesznek enyhítő hatása ne lett volna. Sok ezer elnyomorodott beteg köszöni már ezen szernek teljes gyógyulását. Egy üveg ára használati utasítással 50 kr. Kapható:

**Farkas Ignác** "Nagyas király" című gyógyszerertárban Kecskeméten és minden nagyobb vidéki gyógyszerertárban.

Raktár **Török József** gyógyszerertára Budapest. Kapható: **Csongrádon Unghváry József** gyógyszerésznél.

**Amerikai zsebórák.**

Jótállással, hogy a nickel színét nem változtatja, szerkezete pontosabb és jobb mint a legdrágábbaké.

Ara darabonként 3 forint.

Jótállás mellett, míg a készlet tart.  
Hozzá ezüstös óralánc 60 krajczár.

**Önberetváló készülék.**

Fox, valódi soligeni gyártmány, sok kiállításon kitüntetve, gyakorlás nem kell.

Megvágás kizárva. Tiszta és kényelmes munka. Bőrbetegségtől megment. Tartós és pénzt megtakarító.

Darabja 3 forint.

A penge \*\*\* csillagos aczélből és a többi részei alpacéból vannak.

Egy külön penge hozzá 1 forint.  
Megrendelhető: 26-21

**POLLÁK SÁNDOR** főbizományosnál

**BUDAPEST, V. ker., Kálmán-utca 17.**

Gyűjtőknek 5 drb után egy ingyen küldetik.

vh. 182. szám.  
1899.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csongrádi kir. járás-bíróság 1899. évi V. 107/1 számú végzése következtében Dr. Buk Herman ügyvéd által képviselt Bloch Adolf javára Hajdu József ellen 500 frt s jár. erejéig 1899. évi febr. hó 21-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján le foglalt és 386 ftrra becsült következő ingóságok, u. m. szoba butorok, női czipők és üres hordók nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbíróság 1899-ik évi V. 107/2 számú végzése folytán 500 ftrt tőkekövetelés ennek 1898. évi január hó 1-ső napjától járó 6 % kamatai,  $\frac{1}{3}\%$  váltó díj és eddig összesen 44 ftrt 60 krban bíróilag már megállapított költségek erejéig alperes lakásán Csongrádon Szent György-u. 121. sz. a leendő eszközölsére **1899. évi április hó 9 napjának délutáni 3 órája** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrád, 1899. évi márczius hó 16. napján.

**R. Papp István**

kir. bírósági végrehajtó.

**Szerencse kell az embernek!**

A negyedik magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték I. oszt. sorsjegyei már kiadattak és mi az időközben előjegyzett megrendelések eszközését megkezdjük. A nagymérvű szerencse eredményeinek köszönhetjük, hogy **hozzánk** oly nagy számban érkeznek megrendelések.

Miután Fortuna már előzetesen is kedveskedett nekünk, most újból szerencsénk volt, amennyiben a mostani 3. és 4. osztálynál a 80.000 és 90.000 koronás főnyereményeket mi fizettük ki vevőinknek. Nem is egészen  $\frac{1}{2}$  év alatt **nálunk** körülbelül egy és egy fél millió koronát nyertek.

Szigoruan reális és pontos kiszolgálásunknál fogva vevőinknél bel- és külföldön a legnagyobb bizalmat nyertük el.

Emélfogva kérjük, hogy újonnan belépő vevőink is ajándékozának meg bizalmukkal és kíséreljék meg szerencsájuk megalapítását egy sorsjegynek minél előbbi megrendelése által.

Tanácsos a megrendelést minél előbb beküldeni hozzánk, mert így előreláthatólag abban a helyzetben leszünk, hogy a rendelést azonnal eszközöljük, ha a megbízást f. évi **márczius hó 30-ig** kézhez kapjuk.

A negyedik magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáték tervének beosztása ugyanaz, mint a harmadiknál volt és a 6 osztályban huzás alá kerülő nyeremények sorozatát alant közöljük.

A betétek is ugyanazok maradtak és az I. osztály sorsjegyeinek ára a következő:  $\frac{1}{4}$  eredeti sorsjegy 6 ftrt,  $\frac{1}{2}$  eredeti sorsjegy 3 ftrt eredeti sorsjegy 1 ftrt 50,  $\frac{1}{8}$  eredeti sorsjegy ftrt —75.

A befizetések postautalványon küldhetők, vagy mi utánvétellel küldjük a sorsjegyeket.

A magyar királyi szabad. osztálysorsjáték 50.000 nyereménye a következő. A hivatalos tervezet 9. §. értelmében szerencsés esetben 1.000.000 korona. A főnyeremények: különösen 1 jutalom 600.000 kor., 1 főnyeremény 400.000 korona, 1 nyeremény 200.000 korona, 2 nyeremény á 100.000 kor. = 200.000, 1 nyeremény á 90.000 kor., 1 nyeremény á 80.000 korona 1 nyeremény á 70.000 korona, 2 nyeremény á 60.000 korona 120.000, 1 nyeremény á 40.000 kor., 5 nyeremény á 30.000 korona 150.000, 1 nyeremény á 25.000 korona, 7 nyeremény á 20.000 kor. 140.000, 3 nyeremény á 15.000 kor. 45.000, 31 nyeremény á 10.000 kor. 310.000, 67 nyeremény á 5.000 kor. 335.000, 3 nyeremény á 3.000 kor. 9.000. 432 nyeremény á 2.000 korona 864.000, 763 nyeremény á 1.000 kor. 763.000, 1238 nyeremény á 500 kor. 619.000, 90 nyeremény á 300 kor. 27.000, 31700 nyeremény á 200 kor. 6.340.000, 3900 nyeremény á 170 kor. 663.000, 4900 nyeremény á 130 kor. 637.000, 50 nyeremény á 100 kor. 5.000, 3900 nyeremény á 80 korona 312.000, 2900 nyeremény á 40 korona 116.000, **50.000** nyeremény és jutalom **13,160,000** korona értékben, melyek hat osztályban sorsoltnak ki és készpénzben lesznek fizetve, csakhogy szerencse kell az embernek!

**TÖRÖK A. ÉS TÁRSA**

NEMZETKÖZI SORSJEGYIRODA

A M. KIR. SZABAD. OSZTÁLYSORSJÁTÉK FŐELÁRUSÍTÓJA

Budapest, Váci-körut 4 A.

**H**omlokzat-festék-gyár  
KRONSTEINER KÁROLY  
Bécs, III., Hauptstrasse 120. sz. (saját házában)  
Az aranyéremmel kitüntetve.

Főhercegi és hercegi uradalmak, cs. és kirt katonai intézőségek, vasutak, ipari-bánya- és gyári társulatok, építési vállalatok, építőmesterek, ugyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója.

E homlokzat-festékek, melyek mészből feloldhatók, száraz állapotban, poralakban és 4 különböző mintában különként 16 krtól felfelé szállíttatnak és ami a festék szűrtisztaságát illeti, azonos az olajfestékekkel.

Mintakártya, ugyszintén használati utasítás kívánatra ingyen és bérmentve küldetik. 15-1

**A Magyar Királyi****Államvasutak Gépgyárának Vezérügynöksége**

BUDAPEST, Váci-körut 32. szám.

Ajánlja a m. kir. államvasutak gépgyárában készült gőzcséplőgarnitúráit ipari célokra alkalmas „Compound” locomobiljait, teljesen vasból készült szalmakazalozó gépeit gőzkukoriczamorzsolóit, Stibor-féle körfűrészeit, „Millenium” kaszáló- és aratógépeit; továbbá Sack-féle ekeit, vetőgépeit, boronáit és egyéb gazdasági gépeit.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

10-2

Csongrád, 1899. Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában.

**Magas jutalékban**

részesülnek megbízható szolid ügynökök, kik törvénytörően megengedett sorsjegyeknek, részletfizetésre való eladásával, egy nagy pénzintézet (résztvénytársaság) számlájára foglalkozni óhajtanak. Ajánlatok „Marcator” czimen: Eckstein Bernát hirdetési irodájába Budapest, V., Fürdő-utca 4. intézendők.